

决战决胜脱贫攻坚之
任城再谱新篇章

近年来,二十里铺街道党工委、办事处坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决按照中央和省、市、区委的部署要求,将脱贫攻坚作为一项重要的政治任务来抓,坚持以党建引领为核心,全面强化脱贫攻坚向心力、引领力、带动力和支撑力建设,有效促进基层党建工作与脱贫攻坚的深度融合,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的组织保证。

坚持党建引领 强化“四力”建设

——二十里铺街道全力推进脱贫攻坚工作

本报记者 刘传伏

扶贫先扶智,强化脱贫攻坚向心力

“每天打扫一下这段路的卫生,既轻快又有面子,还有600多元的工资,比以前拾垃圾好太多啦!”二十里铺街道前村贫困户段仰顺最近见人就“炫耀”起自己的工作。从拾荒者到保洁员,这是扶贫工作开展以来,段仰顺人生角色发生的巨大转变。老段今年52岁,肢体三级残疾,2016年以前他主要靠在街道周边捡拾垃圾为生。街道帮扶干部和他结对后,发现老段其实并不懒也不笨,而且任劳任怨,就是没有机会找到工作。帮扶干部主动帮他找到保洁员的工作,有了工作的老段尽职尽责,得到村民的一致夸赞。扶贫先扶智,扶贫不养懒汉,在扶贫工作中,给贫困户的“鱼”和“渔”都要兼顾。对此,二十里铺街道通过贫困户座谈会、入户宣传、谈心等形式,宣传扶贫政策,引导贫困群众转变观念,树立自强不息、脱贫光荣的思想观念和感恩意识,以脱贫攻坚向心力激发贫困群众内生动力。

党员“1+1”,强化脱贫攻坚引领力

脱贫攻坚,党员做先锋。二十里铺街道强化党员干部在脱贫攻坚中的引领作用,大力推进服务型党组织建设,充分发挥党员先锋模范作用,广大党员冲锋在脱贫一线,紧密联系群众,用自己的行动,践行了一名共产党人的铮铮誓言。扶贫干部、共产党员崔莉永远也忘不了

那碗“有生以来最香的鸡蛋水”。她所帮扶的葛亭村贫困户都住楼房,5户贫困户其中3户住5楼。崔莉体质一直较差,每爬一次楼都要喘半天,有时一天要走访三圈,体力消耗非常大,每次都是坚持一个台阶一个台阶走完。在一次走访贫困户李绪然的时候,她的身体实在吃不消,阑尾炎再次发作。忍着剧烈的疼痛,崔莉还是敲开了李绪然的家门,填表、问询、联系相关单位……崔莉捂着肚子硬是干了一个多小时。看到崔莉头上豆大的汗珠,李绪然的父亲十分感动,赶紧冲了碗鸡蛋水让她喝下。“咱党员就要和贫困户打成一片,将心比心,这样才能把工作干好。”就是这碗鸡蛋水让崔莉感觉心里暖暖的。二十里铺街道推行党员设岗定责目标管理,围绕带领群众致富、密切联系群众、维护农村稳定等方面搞好服务,鼓励党员干部带动贫困户发展生产、组建扶贫帮困、技术指导等“1+1”综合服务队,及时为贫困群众提供“上门服务”。

典型做引领,强化脱贫攻坚带动力

初秋时节,天高气爽。在任城区二十里铺街道后屯村北面的大棚里,村民们正在种植草莓。“我们现在种植的草莓大约明年1月份就可以上市,采摘的话,每斤能达到50元,咱贫困户的分红又有着落了。”后屯村党支部书记林坤高兴地告诉记者。二十里铺街道产业扶贫项目就位于后屯村,这个投资145万元的扶贫项目每年可以为该街道12个村的39户贫困户带来1000至1500元的收入。二十里铺街道大力推

行“支部+合作社+基地+贫困户”、“党员+农户+产业(项目)”等“党建+”模式,把党组织建在产业链上,把党员示范岗设在致富项目上,增强示范带动能力。鼓励村主职干部、党员致富带头人、优秀党员等发挥先锋模范作用,探索抓党建促发展的好模式,发挥典型引领作用,形成比学赶超的良好氛围。林坤充分发挥党组织政治引领、协调服务、组织发动作用,按照“党支部+扶贫基地”的工作思路,走出了一条以党建为支撑、以扶贫基地为抓手、以增加贫困户收入为目标的发展新路。2016年他牵头实施了街道农业产业扶贫基地项目,整合扶贫资金、扶持资金,并自筹资金50多万,建设高标准钢架大棚6个,发展大棚草莓种植,4年来,除吸收周边部分贫困户到基地务工外,共为辖区39户贫困户发放收益10万多元。

产业上规模,强化脱贫攻坚支撑力

二十里铺街道在脱贫攻坚工作中,注重建立脱贫防反弹、脱贫致富等长效机制,将产业发展作为扶贫攻坚的有力支撑。立足街道实际,科学规划引领,积极发展壮大精品绿化苗木、特色有机蔬菜、鲜果采摘体验、林下中草药种植及特色种养殖等产业,带动地方发展,增加地方收入,增强脱贫攻坚产业支撑。特别是依托现有的产业扶贫项目基地,积极出台配套扶持政策,在就业扶持、创业指导、技能培训等方面给予优惠倾斜,引导贫困户大胆就业创业,让他们真正有一技之长,有长期稳定的收入来源,踏上脱贫致富好路子。

“今年是脱贫攻坚决战决胜之年,脱贫攻坚越到最后越要加强和改善党的领导,二十里铺街道将继续以党建为引领,扎实苦干,只争朝夕,全力推进精准扶贫工作,街道广大党员干部将以高昂的斗志和坚定的决心奋力夺取脱贫攻坚收官之战的全面胜利做出应有的贡献。”二十里铺街道党工委书记王宁信心十足。冲锋号已经吹响,相信勤劳勇敢的二十里铺人,必将如期完成脱贫攻坚目标任务!



扶贫干部成主力



扶贫项目做支撑



致富典型做引领



党员干部做先锋



扶贫扶智下苦功

“讲文明 树新风”公益广告



粮食 蔬菜
FRUIT 一粥一饭
关心粮食和蔬菜
文明用餐适度取餐
光盘行动
杜绝浪费 RICE
量度 节约粮食
节约 杜绝剩菜

吃好每顿饭
吃光每一餐

济宁报业传媒集团